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Ata da 76ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 01 de Dezembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos primeiros (01) dia do mês de dezembro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro Arruda, 

Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Antônio Oliveira Braga, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, José 

Crisostomo Barroso Ibiapina, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto, Antônio Claudio Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Carlos 

Evanílson Oliveira Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Estevão Ponte Filho, 

Francisco Adaldécio Linhares, Valfredo Linhares Ribeiro e Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos. Nenhum Vereador Ausente. Ata da 75ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos:  Requerimento do 

Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Sobral-SINDSEMS, solicitando o uso 

da Tribuna Popular, para apresentação dos argumentos de defesa sobre a posição do 

Sindicato em relação ás demissões de servidores municipais e outros assuntos 

correlatos. Projeto de Lei nº 1944, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar 

Coelho (PT), Instituindo o dia Mundial do radialista, a ser comemorado no dia 21 de 

setembro, e dá outras providências; Projeto de lei Complementar nº 052/15, 

Mensagem nº 432/15, de autoria do Poder Executivo, Altera a Lei Complementar nº 

39, de 23 de dezembro de 2013, que institui o Código Tributário do Município de 

Sobral, na forma que indica. Projeto de Indicação nº 111/15, de autoria do Vereador 
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Estevão Ponte Filho, Indica ao Poder Executivo do Município de Sobral a Criação da 

Secretaria Municipal de Prevenção ás Drogas. Indicações nºs: 945/15, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (PPS), indicando a reforma da praça do bairro Recanto 

I, implantado um parque infantil e academia de saúde; 947/15, de autoria do Vereador 

Estevão Ponte Filho (PP), Indicando a construção de um ponto de taxi coberto em 

frente ao hospital Regional Norte de Sobral. Foram lidos, discutidos e 

automaticamente aprovados os Requerimentos nºs: 524 e 525/15, de autoria do 

Vereador José Sílvio Ávila Cunha (PROS, solicitando o atendimento do INTA na 

comunidade de Vassouras, distrito de Taperuaba e solicitando campanha para 

castração de cães e gatos nos distritos de Taperuaba, Aracatiaçu e Bilheira. GRANDE 

EXPEDIENTE. O Primeiro Orador a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador Valfredo 

Linhares Ribeiro, iniciou seu pronunciamento informando que a Secretária Gizella, 

será denunciada pelo Ministério Público de Sobral, por fazer testes de seleção com 

carta marcada. A Prefeitura movimentou 534 milhões de reais e nada vem sendo feito 

em nosso município. Em aparte o Vereador José Sílvio Ávila Cunha, comentando 

sobre a arrecadação. Retornando o orador falou sobre uma obra monstruosa da 

Prefeitura de Sobral, onde precisava de um tubo de cola e uma vara de cano, custando 

para os cofres público a quantia de 6.000,00. O orador abordou sobre outros assuntos: 

Venda de terrenos de área verde pertencentes ao município.  Recebendo aparte do 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos, informando que as tais vendas deverão ser 

investigadas. Retornando o orador denunciou a falta de pagamento de servidores. O 

Secretário Júlio Cesar, gastou quase um milhão com lanches.  O Secretário Júlio Cesar, 

não cumpriu com o acordo ajustado na Justiça do Trabalho. Parabenizou o PM Cabo 

Nascimento, por ter pego o ladrão que furtou seus botijões de gás. Os anestesistas do 

Hospital Norte, não estão recebendo seus salários. O Distrito de Jordão estar sem 

água. Em seguida o orador exibiu vídeo denunciando vários descasos da 

administração pública local. Em aparte o Vereador Tiago Ramos Vieira, comentando 

sobre os cortes da transmissão da internet. Finalizou o orador, lamentando o 

tratamento dado ao povo do município de Sobral, pelo Chefe de Gabinete Lucianinho. 

O Segundo orador a fazer uso da Tribuna foi o Edil Adauto Izidoro Arruda (PP), 

iniciando seu pronunciamento lendo um texto da escritora Celilia. O orador 

questionou vários assuntos dentre eles os seguintes: Atendimento da Faculdade 
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INTA, a população do distrito de Rafael Arruda, que fez atendimento de 287 pessoas. 

Projeto de Uso e ocupação do Solo. Fez a leitura de uma carta da esposa de um 

motorista da ambulância do distrito de Caioca já demitido. Os loteamentos em Sobral, 

estão sendo aprovados pela Prefeitura com áreas menores do que a área permitida 

por Lei. A Secretaria Gizella, vem descumprindo as Leis aprovadas nesta Casa. 

Suspensão de licitação para taxímetros. Descumprindo da Lei sancionada no dia 

01/04/14. Furtos de veículo em nossa cidade. A chegada da tocha olímpica em Sobral. 

Obras se destruindo no Centro de Sobral antes mesmo de serem inauguradas. O 

terceiro e último orador a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador Gilmar da Cruz 

Bastos (PSB), Iniciando seu pronunciamento Lendo um ofício Circular da Justiça 

Eleitoral da 24ª zona, sobre recontagem de votos que será realizada no dia 03 de 

dezembro de 2015, em virtude de acordão de cassação (indeferimento) do registro da 

candidatura do Vereador Francisco Adaldécio Linhares. Em seguida o orador 

agradeceu ao Vereador Francisco Adaldécio Linhares, que teve mais acertos do que 

erros como Vereador nesta Casa. Em seguida os Vereadores: Christianne Marie 

Aguiar Coelho, Valfredo Linhares Ribeiro, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Antonio Oliveira Braga, Tiago Ramos Vieira, Carlos 

Evanilson, Adauto Izidoro Arruda, José Crisostomo Barroso Ibiapina, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior e Francisco Hermenegildo Sousa Neto, se solidarizaram e 

lamentaram a perda do mandado do Vereador Francisco Adaldécio Linhares. Em 

seguida foi concedida a palavra ao Vereador Francisco Adaldécio Linhares, o qual 

agradeceu a todos Vereadores pelo apoio e que sairá de cabeça erguida. Que não irá 

dá nenhuma entrevista sobre o assunto. Que não irá se afastar de seus eleitores em 

nenhum momento. Que se arrepende até hoje de não ter votado para presidente no 

Vereador José Crisostomo Barroso Ibiapina. Pela ordem o Vereador Antonio Oliveira 

Braga, convocando a Comissão de Finanças, para se reunirem na sexta-Feira. O 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, registrou a presença do Senhor Chico 

Barbosa.  ORDEM DO DIA:  Foi aprovado em primeira Votação e discussão o Projeto 

de lei nº 1940/15, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral, 

modificando o Art. 3º da Lei 1461/15, e dá outras providências. Foi aprovado em 

Segunda Votação e discussão o Projeto de Lei 1606/13, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), que determina o Poder Executivo Municipal a fixar 



4 
 

e cobrar preço público pela ocupação de espaço de solo em áreas públicas municipais 

pelos trilhos da empresa Transnordestina Logística S.A, que os utilizam. Com os votos 

contra de José Oswaldo Soares Balreira Junior, Gerardo Jovani Romão e Christianne 

Marie Aguiar Coelho e a abstenção do Vereador Adauto Izidoro Arruda. Nada mais 

havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para 

constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  


